



文明花开、满城芬芳,崇川创建全国文明城市氛围日渐浓厚,一系列惠民利民的举措,让市民时刻感受着文明创建的民生温度——

用文明绘就城市的幸福底色

八月的天空澄净蔚蓝,道旁绿树成荫,更伴着清脆蝉鸣,优美的风景令人身心愉悦;文明礼让、勤俭节约、助人为乐等理念,已成为广大市民的自觉行为;道路破损、街道脏乱、违规堆放等问题不再无人问津,桩桩件件的烦心事迅速得到化解……文明花开,满城芬芳。创建全国文明城市工作推进会召开以来,崇川全区上下创城攻坚氛围日渐浓厚,市民时刻都能感受到身边的变化,触摸到文明创建中的民生温度。

人居环境变美 城市颜值持续飙升

“树枝这样修剪,立刻就觉得干净敞亮多了……”“是啊,蚊虫少了,也不会影响采光。”和平桥街道北濠桥新村的居民发现小区内高大茂盛的树木进行了修剪,纷纷点赞。近来,濠北社区聚焦问题、主动出击,对辖区主次干道、各小区环境卫生进行了整治,清理垃圾死角3处,清运各类垃圾乱堆乱放10余处,添置更新垃圾桶8个,清理小广告、乱张贴100余处,修剪树木草坪50多平方米。

整洁优美的卫生环境,代表着城市形象,更是提升群众幸福指数的重要载体。虹桥街道自管小区数量多,乱堆放、乱圈占体积大,为进一步加强和规范小区管理,维护小区秩序,街道8月起联合崇川区环卫处城西环卫所、综合执法、共建单位、社区等部门集中开展小区环境专项整治,对老小区、新村路段、农贸市场周边等部位进行“拉网式”清理。从社区大环境到新村的各个边角,对小区里的建筑垃圾、楼道堆放、乱种植乱张贴等进行彻底的联合整治,为小区居民送上干净整洁的“清爽”夏日。家住新建新村35幢的王老竖着大拇指说道:“早晨一出门就看到大家冒着炎热,在辛苦地进行环境整治,把楼下长期堆放的建筑垃圾清理掉了,楼道也清爽了,我们出门散步心情舒畅了很多,真的是太感谢了,这才是真正的为民生办实事啊!”

沿街商铺是城市发展的重要经济载体,在满足市民日常采购和休闲娱乐的需求之余,也展示着城市形象、内涵和底蕴。近日,唐闸镇街道对华强城广场、永怡路、永固路等4个商业广场和8条主次干道的近200家沿街店面开展市容秩序专项治理,共清理乱张贴、乱涂

写、乱刻画、门前堆放及卫生死角300余处,拆除“小耳朵”、灯箱等违规户外广告56个,街区整体面貌焕然一新。

城市气象焕新 文明新风浸润人心

文明如水,润物无声。环顾四周,核心价值观、文明创建等公益广告和宣传小品早已融入了我们的生产生活,成为市民身边一道别样风景。漫步于文峰社区翰林府小区,细心的市民会发现,濠南路路口原来破旧黯淡的外围墙不见了,取而代之的是一面充满文明气息的“文化墙”,图案简洁生动、色彩鲜艳明快,用通俗易懂的方式向居民传达创建和谐社区、践行垃圾分类、传承中华美德的文明理念,一步一景引得过往市民纷纷驻足欣赏。

在志愿服务精神的引领下,近年来,志愿者队伍在崇川生根发芽,截至目前,全区拥有注册志愿者17.4万人,他们在便民利民服务、弱势群体关爱、参与社会治理等方面发挥了积极作用,成为崇川精神文明建设中的一抹亮色。为推进文明城市创建工作常态化,巩固创建成果,狼山镇街道闸桥社区“爱心联盟”在烈日下集结,他们中有年长的“30后”、有年少的“00后”、有退休老教师、也有年轻的大学生,他们中有和共和国同龄的老党员、有红色物业的党支部书记、有退伍不褪色的老兵、更有不让须眉的巾帼……在社区的带领下老中青三代46名志愿者积极投身文明创建,清理小区卫生死角,入户宣传文明创建知识,共同推进环境整治工作,营造干净整洁、文明有序的优质环境,助力提升城市文明形象。他们以实际行动诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。

创建成果更实 品质提升久久为功

在解决城市管理难题中,崇川区借助科学管理思维和物理管理手段,将“口号引领”落实、落细为具体的价值引领、议题引领和平台引领。新城桥街道濠景园社区在创文中利用无人机,在空中80米拍摄辖区的二维正射影像图片,照片局部放大查看细节,楼顶违建、小区车辆违停、垃圾堆放等情况一览无余,为社区文明创建提供辅助;天生港镇街道龙湖佳苑小区居民楼拥有独特的架空层结构,是居民休闲娱乐的主要聚集场所,社区结合居民需求,在架空层内打造个性化“六心”家园,配置统一的桌椅长凳,方便居民休憩,既改善了小区环境,也搭建了居民交流、沟通的平台。每到早晚上下班高峰期,狼山镇街道荟景苑小区门口经常出现拥堵,机动车和非机动车常常混道通行。“红管家”党员志愿服务队主动站了出来,请来大党委成员、邻里理事、热心居民,利用“邻里有事好商量”平台商量对策。社区大党委成员、共建单位还主动出资,拓宽小区出入口道路,结合小区单循环的出行规则和小区门禁系统改造,规划好机动车和非机动车道。邻里下沉物业公司加强对小区门口道路管理,通过安装限高门限制大型车辆驶入小区周边道路,物业公司加强疏导,引导大型车辆停放到小区附近的停车场。现在的荟景苑又恢复了往日的井然有序。

诸如这样针对城市管理中薄弱环节的基层探索还有很多。改变的是城市面貌,不变的是创建的初心。崇川正在把为民利民惠民要求贯穿到文明城市创建工作的全过程,力求城市形象持续优化,城市内涵日益丰富,市民的满意度不断提升。

邓慧华

崇川区召开2020年退役士兵座谈会

本报讯 8月12日,崇川区退役军人事务局召开2020年符合政府安排工作退役士兵座谈会,进一步做好符合安置条件退役军人安置工作。

座谈会上,退役军人事务局对长期以来为国防和军队建设作出贡献的退役军人表示感谢,欢迎他

们返乡发展,支援家乡建设;向参会人员详细解读了当前国家安置政策和本地就业形势;介绍了崇川区符合政府安排工作条件退役士兵安置流程和时间节点、市区退役士兵安置形势。同时,退役军人事务局强调,退役士兵们要尽快熟悉情况、要服从组织管理、要调整选岗心态、要

严肃安置纪律。

座谈会上,退役士兵们畅所欲言,纷纷表示感恩部队培养,服从组织安排,要继续发扬传统,表达了退役不褪色、退伍不退志的坚定决心。

会后,崇川区2020年符合政府安排工作退役士兵临时党支部宣布成立。

陈吉菲

护栏换新颜 增强居民平安幸福感

了100厘米,提升了安全系数,增强了居民平安幸福感。

易家桥新村152幢北侧的防护栏原为生铁材质,由于多年未处理,生铁生锈,被腐蚀,导致铁栏杆多处破损,给附近居民带来安全隐患。今年7月中旬,易家桥社区邻里红管家环河卫士巡逻队的志愿者们在巡河时发现了这一问题。志愿者们第一时间向社区“两委”汇报。在实地查看后,经社区“两委”成员讨论,最终确定护栏的更新、维修费用从社区党建为民服务资金中列支。8月

初,社区“两委”委员代表和监委会成员联系多家施工单位进行比价,推动护栏修护工程快落实。在施工过程中,社区监委会委员严格监督施工过程,确保护栏更换顺利完成。

为了守护易家桥环河的水清岸绿,易家桥社区党委将“环河景观微提升”列入党建为民服务资金项目,除了此次152幢北侧的护栏维修,社区党委还将打造152幢至158幢沿易家桥环河区域景观带,通过绿化提档升级、安装歇脚凳来打造沿环河花园的景观。

刘伟男



“如今这个既美观又大方的防护栏,不仅可以保证居民在河道边散步的安全,同时还美化了河道。”家住易家桥新村的居民赵庆奎感叹道。近日,新城桥街道易家桥新村152幢北侧安装了一排304不锈钢新护栏,高度由原先的70厘米变成

魅力主城区 法治新崇川 崇川区开展法治文化巡演基层行活动

本报讯 “新崇川大地,生机无限,扬帆起航;新崇川大地,红红火火,前程似锦……”8月15日晚,由崇川区司法局、唐闸镇街道办事处主办的崇川区“德法涵养文明 共建绿色生活”暨第四届法治文化巡演基层启动仪式在市北叠水广场举行。

活动现场,法治小品《村支书的星期天》,演绎出1400多名“法律明白人”在基层一线开展宣传法律、化解矛盾纠纷、提供法律援助的忙碌缩影;诗朗诵《民法典——坚强的后盾》,以诗歌的形式宣讲民法典的意义、民事活动准则、自

然人的权利和义务;群口快板《捂紧自己的钱袋子》引导居民正确识别非法集资,远离金融诈骗;小品《县令卖菜》体现了全区扫黑除恶专项斗争的决心、信心和恒心。活动中,还向30名基层“法律明白人”代表赠送了法治大礼包。法律知识有奖竞答,吸引了600多名群众参与。

据悉,今年,崇川区还将围绕“宣传民法典”“乡村法治治理”“扫黑除恶专项斗争”“防范金融风险”“绿色行动”“安全生产”等主题开展专题法治文艺汇演,通过寓教于乐的形式,引导群众尊法学法守法用法。

马达 赵呈进



8月14日,一支由陈桥街道河口社区党总支组建的新时代文明实践红色骑行志愿队整装出发,在辖区内宣传电动自行车驾乘新规,共同维护城市文明形象。陆艳



8月15日晚,钟秀街道城北村社区与城东村股份经济合作社共同开展“七彩夏日 倡文明、我为石球换‘彩衣’”活动,手绘小能手们用画笔为五洲国际南广场的路障石球绘制“彩衣”。许从军 王健



8月14日,狼山镇街道临江社区开展活字印刷体验活动,辖区青少年们亲自动手体验了固版、刷墨、刷印、晾干等活字印刷流程,感受传统文化的魅力。陆艳



8月16日,文峰街道果园村社区工会到一线开展“心系保洁员、夏日送清凉”活动,为保洁员们送上了防暑降温慰问品,感谢他们为美化城市环境所作的贡献。邵建均